

Unitatea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

1965 EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU 1982 17 ani de istorie nouă, revoluționară

Implinirea a 17 ani de la Congresul al IX-lea al partidului — eveniment de amplă rezonanță istorică, deschizător de drumuri noi în dezvoltarea multilaterală a patriei socialiste, în viața și munca liberă și demnă a oamenilor acestei țări — ne prilejuește rememorarea marilor succese obținute de poporul nostru pe drumul construcției socialiste, succese care fac ca această perioadă să fie cea mai rodnică și mai bogată în izbînză și împliniri din întreaga istorie a patriei noastre. Intr-adevăr, referindu-ne la tot ceea ce s-a înfăptuit în acești ani pe pămîntul patriei, la marile mulțimi petrecute în nivelul de trai al oamenilor muncii, în conștiința lor, în simțămîntul de amploare și complexitate a transformărilor care au avut loc, de fapt că nu există domeniu al vieții societății în care să nu se fi înregistrat o ascensiune calitativă spectaculoasă, în care să nu fi prins rădăcini și în care să nu fi rodit triumfător sămînța incandescentă a spiritului revoluționar, a gîndirii cutezătoare, a acțiunii revoluționare încercate de un puternic elan creator, de o dăruire necondiționată pentru transpunerea în realitate a mărețelor proiecte ce au stat și stau la baza dezvoltării noastre multilaterale.

vele epoci pe care o trăim; avem idealuri înalte, minți cutezătoare, brațe puternice cu care ne făurim în deplină unitate și libertate destinele noastre istorice de excepție. Ceea ce este, România de azi, ceea ce sîntem noi, oamenii ei, reprezintă materializarea marilor idei revoluționare, a marilor proiecte pe care Congresul al IX-lea le-a pus în fața întregului popor, le-a sădit în inimile a milioane și milioane de oameni al muncii de pe întreg cuprinsul țării

— românii maghiari, germanii sau de alte naționalități. Și — în aceeași ordine de idei — sîntem ceea ce sîntem pentru că istoricul eveniment a marcat situația la care ne aflăm noi astăzi — o clarviziune politică rară, cu o capacitate de dăruire și o pasiune revoluționară fără egal, cu o înaltă și fierbinte dragoste de patrie și de oameni — secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

strălucita solie de pace pe care a purtat-o pe toate meridianele lumii după seamă despre vastitatea preocupărilor și a problematicei pe care secretarul general al partidului le-a avut și le are, le-a abordat și le abordează, despre atenția cu totul excepțională pe care personalitatea sa o degajă, în suflînd întregului popor elan creator, forță constructivă, încredere netălmurită în viitorul luminos al patriei.

conștiință comunistă. Ne-am înălțat odată cu noile destine ale patriei, ne-am călît personalitatea sub raza incandescentă a strălucitului exemplu de dăruire și abnegație revoluționară pe care ni l-a oferit în permanență tovarășul Nicolae Ceaușescu, am beneficiat din plin de grija și încrederea deosebite pe care cel mai iubit fiu al poporului ni le-a acordat necontenit; sîntem într-un cuvînt oameni ai acestui timp care a intrat triumfal în istorie. A munci, a învăța, a nu precupeți nici un efort pentru ridicarea continuă a patriei noastre pe culmile civilizației socialiste și comuniste, a face mereu mai mult, mai bine, a ne manifesta prin fapta dimensiunea de conștiință a patriotismului revoluționar, așa cum ne-o cere în permanență tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă pentru noi, locurile de aceea, o datorie supremă față de popor, față de partid, față de conducătorul acestuia și față de noi înșine.

In aceste zile hotărîtoare pentru recoltă VITEZE ZILNICE SPORITE LA SECERIȘUL GRÎULUI

● Pînă în seara zilei de 18 iulie, grîul a fost recoltat de pe 969 800 hectare, reprezentînd 45 la sută din suprafața cultivată ● Secerișul poate și trebuie să fie imediat finalizat în toate unitățile în județele din sudul și sud-vestul țării ● Județele Dolj, Olt, Brăila, Buzău, Teleorman și sectorul agricol Ilfov sînt cele mai avansate la recoltarea grîului ● Lucrările în lanuri trebuie intensificate la maximum și în județele Arad, Timiș, Tulcea, Constanța, Călărași, Ialomița, Giurgiu, județe aflate în aceeași zonă de favorabilitate cu cele frunțate la seceriș ● Pentru ca recoltarea grîului să se încheie grabnic se impune dirijarea cu operativitate, pe un front cit mai larg, a combinelor către lanurile unităților rămase în urmă ● Realizarea vitezelor zilnice prevăzute la recoltă decide scurtarea perioadei necesare pentru adăpostirea grîului ● Situația îndeplinirii ritmurilor prevăzute la seceriș în ziua de 18 iulie (în procente față de program, în județele din zona întii): Dolj — 45; Olt — 45; Teleorman — 10; Giurgiu — 15; sector agricol Ilfov — 21; Ialomița — 18; Călărași — 45; Constanța — 35; Tulcea — 20; Brăila — 15; Buzău — 42; Timiș — 46; Arad — 77 ● Pretutindeni, în această săptămîna este necesară accelerarea la maximum a lucrărilor la seceriș pentru a aduna integral producția de grîu.



Momente de maximă concentrare în cîmpurile de pîine ale țării
Fotografie de VASILE RANGA

Sub semnul grijii față de recoltă ÎN MEHEDIŢI, UN NOU ŞANTIER AL TINERETULUI ÎN AGRICULTURĂ

Campania de recoltare a grîului a atins cote de maximă intensitate și în lanurile județului Mehedinți. Condițiile meteorologice prielnice din ultimele zile au permis concentrarea tuturor forțelor umane și mecanice ale satului la efectuarea lucrărilor specifice secerișului, lucrătorii oșoarelor mehedințene fiind hotărîți ca în câteva zile să pună la adăpost recolta de grîu a acestui an. Alături de cooperatori și mecanizatori, ca în fiecare an, tinerii sînt o prezență activă pe ogoare, mii de elevi

strîngînd spice în urma combinelor pentru ca nici un bob să nu se risipească. Tot în scopul de a favoriza concentrarea efecțiilor de cooperatori și mecanizatori la efectuarea lucrării „numărul unu” a acestei perioade — secerișul grîului — tinerii mehedințeni au preluat spre execuție și alte lucrări de maximă importanță cum ar fi: întreținerea și irigarea culturilor, recoltarea legumelor și fructelor.

I. D. CUCU
(Continuare în pag. a III-a)

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE PE SEMESTRUL I 1982 (ÎN PAGINA A 3-A)

MICA INDUSTRIE — Un sector în care „materia primă” de bază rămîne spiritul de inventivitate

De cum te apropii cu autobuzul, pe șoseaua ce vine dinspre Brăila spre Rîmnicul Sărat, de comuna Movila Miresii zărești silueta noilor blocuri de locuințe situate în centrul său civic. Este unul dintre reperiile ce-i conferă pe drept cuvînt acestei localități personalitate de urbe. Pentru că Movila Miresii se pregătește să devină un oraș agroindustrial, unul din multele orașe ce vor înflori pe harta urbanistică a României moderne. Comuna de azi, cu o populație de peste 6 500 de locuitori, are o putere economică mare: 5 500 ha de teren arabil, un C.A.P., un centru de reparatii a mașinilor agricole, o întreprindere a vieii și vinului, o alta de brînzeturii, o Asociație economică inter-cooperatistă, o unitate de valorificare a cerealelor etc., unități care contribuie la realizarea unei activități industriale globale de 25 milioane lei. Unul dintre însemnele distincte ale comunei ce se îndreaptă cu pași siguri spre noul statut urban, este dezvoltarea activităților de mică industrie care contribuie direct în progresul economic al acestei localități brăilene.

Să reținem pentru început că în cele peste 12 secții de mică industrie situate în perimetrul său se produc bunuri în valoare de 5 milioane lei numai în acest an, că în această rețea lucrează peste 200 de localnici, în majoritate tineri, rămași pe locurile natale pentru a desfășura o activitate pe cit de utilă, pe atît de rentabilă. „Despre avantajele pe care le oferă mica industrie în comuna noastră ne-am convins pe deplin, ne spunea tovarășul Dumitru Pătrănoiu, vicepreședintele Consiliului popular comunal, oricare dintre secțiile noastre lucrînd cu maximă eficiență, fie că acestea aparțin C.A.P.-ului, Cooperăției de producție, achiziții și desfaceră marfîurilor, ori cooperăției

LEANA PODOLEANU
(Continuare în pag. a II-a)

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU l-a primit pe secretarul general al O.N.U.



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 19 iulie, în stațiunea Neptun, pe Javier Perez de Cuellar, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, care, la invitația guvernului român, face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Teodor Marinescu, reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U.

A fost de față Alvaro De Soto, asistent special al secretarului general al O.N.U.

Secretarul general al O.N.U. a exprimat sincere mulțumiri pentru invitația de a vizita România, precum și întreaga sa satisfacție de a se întîlni cu șeful statului român. În același timp, el a dat o înaltă apreciere oportunității activ și substanțiale la țara noastră, al președintelui Nicolae Ceaușescu, la creșterea și întărirea prestigiului Organizației Națiunilor Unite, de a rolini și în găsirea soluțiilor pentru numeroasele și complexe probleme care confruntă astăzi omenirea.

Întîlnirea dintre președintele României și secretarul general al O.N.U. a prilejuit un larg și aprofundat schimb de păreri în legătură cu misiunea importantă ce revine O.N.U. — cu deosebire în această perioadă de maximă încordare în viața internațională — și organismelor sale în soluționarea echitabilă, democratică a marilor probleme ale vieții politice internaționale.

Seful statului român a considerat că se impune să se facă totul ca, la reluare, reuniunea de la Madrid consacrată cooperării și securității europene să se încheie cu rezultate cit mai bune, să ducă la convocarea unei conferințe speciale pentru încordării internaționale, pentru a se opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, respect al independenței naționale, pace și colaborare internațională. Încordarea deosebită la care s-a ajuns în relațiile dintre state impune, mai mult ca oricînd, sprijinul luptei pentru libertate și independența popoarelor din Namibia și Africa de Sud, evidențindu-se rolul O.N.U. în oprirea oricăror manifestări ale

viata internațională a principiilor independenței, suveranității naționale, egalității, neamestecului în treburile interne.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că, în momentul de față, problema centrală a vieții internaționale o constituie lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru o pace trinitică în lume. S-a apreciat că le revine popoarelor marea răspundere de a acționa, în strînsă unitate, pentru excluderea definitivă a armamentelor a războaielor din viața omenirii, pentru a face ca pe Pămînt să nu mai cadă bombe aducătoare de moarte. În acest context, secretarul general al O.N.U. a exprimat deosebită sa apreciere în legătură cu propunerile României cu privire la problemele dezarmării prezentate la recenta sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U., care oglîndește voința poporului român de a acționa cu toată responsabilitatea și de a conlucra cu toate popoarele pentru renunțarea unui acord între statele lumii, pentru a se trece cu fermitate la măsuri de dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru o pace trinitică.

A fost relevată, de asemenea, importanța deosebită a înfăptuirii securității și dezvoltării colaborării pe continentul european, a impulsivității traducerii în practică, ca un tot unitar, a angajamentelor asumate prin Actul final de la Helsinki.

Seful statului român a considerat că se impune să se facă totul ca, la reluare, reuniunea de la Madrid consacrată cooperării și securității europene să se încheie cu rezultate cit mai bune, să ducă la convocarea unei conferințe speciale pentru încordării internaționale, pentru a se opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, respect al independenței naționale, pace și colaborare internațională. Încordarea deosebită la care s-a ajuns în relațiile dintre state impune, mai mult ca oricînd, sprijinul luptei pentru libertate și independența popoarelor din Namibia și Africa de Sud, evidențindu-se rolul O.N.U. în oprirea oricăror manifestări ale

politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste.

Abordînd situația din Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu și secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-au pronunțat pentru continuarea eforturilor în vederea unei rezolvări globale, pe calea tratativilor, a conflictelor din regiune, care să asigure retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, soluționarea problemei poporului palestinian, recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv crearea unui stat palestinian independent. A fost reliefată necesitatea de a se acționa cu fermitate pentru oprirea intrării trupelor israelitene în Beirutul de vest, pentru obținerea dezangajării militare, pentru trecerea la o soluționare politică deplină a situației din Beirut, din întregul Liban. S-a apreciat că instaurarea păcii în Orientul Mijlociu trebuie să asigure independența și integritatea tuturor statelor din zonă.

De asemenea, în cadrul convorbirilor s-a apreciat că este necesar să se facă totul pentru încetarea războiului dintre Irak și Iran și soluționarea tuturor problemelor dintre cele două state pe calea negocierilor.

A fost exprimată convingerea comună că Organizația Națiunilor Unite, celelalte organisme internaționale își vor spori rolul în întreaga viață politică internațională, în viața națiunilor.

Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite a mulțumit călduros șefului statului român pentru întrevedere acordată, exprimîndu-și deplina satisfacție pentru convorbirea deschisă și rodnică avută.

Președintele Nicolae Ceaușescu a asigurat Organizația Națiunilor Unite, pe secretarul său general, că România socialistă va milita și în viitor pentru creșterea rolului O.N.U. în viața internațională, își va aduce în continuare deplina contribuție la activitatea nobilă a organizației, pusă în slujba marilor idealuri de pace, bunăstare, progres și libertate ale popoarelor.

Întrevedere s-a desfășurat într-o ambianță de căldură cordialitate.

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu în onoarea secretarului general al O.N.U.

După încheierea convorbirilor, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au oferit un dineu în onoarea secretarului general al Organizației Națiunilor

Unite, Javier Perez de Cuellar, și a soției sale, doamna Marcela Perez de Cuellar.

Au participat Ștefan Andrei, Nicu Ceaușescu, Teodor Marinescu cu soția.

Au luat parte, de asemenea,

Alvaro de Soto, asistent special al secretarului general al O.N.U., și François Giuliani, purtător de cuvînt al secretarului general al O.N.U.

Dineul s-a desfășurat într-o ambianță de căldură cordialitate.

Fapte cotidiene din raportul muncitoresc

● DESTOINCIUL COLECTIV AL ÎNTEPRINDERII MINIERE COMĂNEȘTI a înscris în cromatică întrecerii socialiste din acest an un succes de prestigiu: cea de-a 8 000 tonă de cărbune extrasă peste prevederile perioadei parcurse din 1982. De consemnat că acest rezultat reprezintă două treimi din angajamentul anual suplimentar asumat de minierii din Comănești. Succesul are la bază acțiunile de punere în producție a noi capacități de reintegrare în circuitul de extracție al cărbunelui a unor zone abandonate. Astfel s-au realizat noi exploatare la Filigeni, Lapos și Asău. Ca urmare, volumul producției întreprinderii din Comănești crește cu peste 50 000 tone cărbune anual.

● OAMENII MUNCII DIN MARILE UNITĂȚI ALE INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI raportează că, onorîndu-și angajamentele asumate în cîntecă apropiată de națiunile a poporului nostru — Ziua de 23 August — au introdus în fabricație 364 produse noi — mașini și utilaje, instalații industriale și componente perfecționate ale acestora, accesul punîndu-se pe sortimentele solicitate la export, ca și pe cele care pot influența reducerea importurilor.

După cum sîntem informați de Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, în întreprinderea „I. Mai” — Ploiești a fost asimilată în fabricație curentă modernă instalație de foraj pentru puțuri miniere — P 400-M, precum și 10 noi tipodimensiuni de sape cu trei conuri, cu lagăre de alunecare, pentru forajul petrolifer. În același timp, întreprinderea de utilaj petrolifer — Tirgoviște a început construcția a două noi tipuri de utilaje pentru foraj: instalația transportabilă F. 125-2 DHT și cea pentru prospectare în terenuri greu accesibile FST-0.63. În afară de acestea, au mai intrat în fabricație de serie, printre altele, instalația de termoreglare tip „Intrepid”, la I.S.I.M. Timișoara, destinată laboratorului de încercări pentru testarea calității materialelor metalice la temperaturi ridicate, — (numai prin această instalație se reduce importul cu 14 milioane lei pe an), instalația pentru sudură prin frecare a antecamerelor motoarelor termice, proiectată de Institutul Național de specialitate, numeroase modele de roboți industriali cu coordonate cilindrice, polare sau sferice, și multe alte asemenea produse complexe, realizate la un nivel tehnic și calitativ superior.

DIN ȘI DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

Stăm cu ochii îndreptați spre recoltă, spre strângerea ei în timp și fără pierderi. Tinerii din mediul rural, și nu numai ei, acționează în aceste zile, printr-o înțelegere plină, la recoltatul grâului, al legumelor, al fructelor, la întreținerea culturilor prășitoare, la finalizarea în cel mai scurt timp a semănatului culturilor duble. În industrie se organizează ample acțiuni de muncă în sprințul producției în vederea realizării ritmelor a sarcinilor de plan la toți indicatorii, economisiri materilor prime, materialelor, combustibilului și energiei. Tot în această perioadă continuă dezbaterile Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, organizându-se expuneri, dezbateri, simpozioane, mese rotunde, schimburi de experiență.

2.500 de tineri din 6 unități economice ale municipiului Arad au realizat în săptămâna 12-18 iulie o producție suplimentară în valoare de peste 350.000 de lei concretizată în: executat 1500 costume femei, 4.000 metri țesături, 3 garnituri de mobilă, piese și subansamble pentru 3 strunguri, 400 perechi de încălțăminte.

Collective de tineri din principalele unități economice din municipiul Buzău și orașul Rimnicu Sărat au participat la acțiuni de muncă în sprințul producției, în vederea realizării unei producții suplimentare în valoare de peste 360.000 de lei, ceea ce înseamnă: 150 bucați articole pentru copii, 5 panouri electrice, 15 tone piese turnate pentru transport și alte utilaje, 2 garnituri de mobilă.

„Săptămână record în producție și calitate” a fost săptămâna 12-18 iulie pentru 8.000 de tineri din principalele unități economice din municipiul Clăraiș. În această perioadă ei au realizat o producție suplimentară de peste 3,4 milioane lei.

2 garnituri de mobilă, 75 mp pinză topită, 50 costume pentru copii, transportul și de-

Peste 3,5 milioane de lei au raportat ca valoare a producției peste plan colegii noștri de generație din 12 unități economice ale județului Sibiu.

Din județul Vaslui aflăm că la întreprinderea mecanică din Vaslui și la întreprinderea de elemente pneumatice și aparate de măsură din Birlad, tinerii au îndeplinit angajamentul de a executa peste plan: 70 ventilatoare, 50 reductoare, 12 tractoare, 120 biciclete și 850 rulmenți mijlocii.

2.000 de tineri din comuna județului Constanța recoltă 1.500 kg plante medicinale.

Tot despre tineri, și tot 2.000, am aflat și din județul Gorj. În comunitățile agro-industriale Turcoeni, Motru și Bengăși ei participă la recoltarea cerealelor păioase de pe o suprafață de 300 de hectare, recoltând și depozitând furaje de pe o suprafață de 200 de hectare și la recoltatul legumelor de pe o suprafață de 50 de hectare.

În Olț, peste 11.000 de tineri din sate întrețin culturile prășitoare pe o suprafață de 1.200 hectare, recoltă 140 tone de legume, plantează 200 rumburi pe 280 de hectare, plivesc și leagă via pe 650 de hectare.

Tinerii din municipiul Giurgiu, în comunitățile agro-industriale Vileca au declarat perioada 12-17 iulie: „Săptămână record în recoltarea legumelor și fructelor”. Drept care au efectuat lucrări în valoare de peste 90.000 de lei.

Au însămînat culturi duble, au plantat porumb și au eliberat terenul de paie și 3.000 de tineri din județul Teleorman.

Comitetul municipal Tecuci al U.T.C. a organizat la Casa de cultură, o masă rotundă cu tema: „Recondiționarea și refolosirea piștelor de schimb, preocupare majoră a colectivelor de tineri din cadrul întreprinderilor”.

La Clubul tineretului din Giurgiu, în organizarea Comitetului municipal Giurgiu al U.T.C., a avut loc expunerea „Influența noivă a sectelor religioase în viața și activitatea tinerilor”.

O dezbateră cu tema: „Rolul adunării generale în soluționarea operativă a problemelor cu care se confruntă tinerii” a avut loc la Centrul industrial-agrar Rovinari.

Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret din Tîrgoviște a fost gazda spectacolului „Anii tineretului nostru”.

Expunerea: „Reducerea consumurilor de materii prime și energie, sarcină primordială a organizației U.T.C.” a avut loc la Clubul tineretului din Tg. Ocna.

Comitetul municipal Bacău al U.T.C. a organizat o masă rotundă cu tema: „Tinerete, educație, răspundere”.

La Fabrica de zahăr din Tâmbărești, Comitetul județean Iași al U.T.C. a organizat expunerea-dezbateră: „Organizația U.T.C. — școala de educație revoluționară a tineretului”.

Simbătă, 17 iulie, a avut loc la Grupul de șantier nr. 4 din București faza finală a concursului profesional „Olimpiada constructorului”.

MIOARA VERGU

ÎN DIRECT VACANȚA



Odată cu intrarea în vacanță a tinerilor care, la 15 iulie, s-au alăturat pionierilor, vacanța mare a intrat în deplinătatea drepturilor sale. Acum funcționează, la capacitatea lor maximă, sute de tabere de odihnă pentru pionieri, elevi și studenți, tabere de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, tabere cu profil tehnico-științific etc. Ca o nouă etapă de ultimă oră, s-au deschis taberele naționale de instruire a activelor U.T.C. din școli și ale cadrelor A.S.C., precum și tabăra națională de astronautică de la Tîrgoviște. Fiecare, acțiunile de muncă patriotică, desfășurate pe șantierul național, județean sau local al tineretului, în noile obiective economice și pe ogoare cunosc, în aceste zile, o amploare sporită. Vom încerca, din multitudinea de acțiuni în care sînt cuprinși tinerii, să le descriem, în fiecare zi, pe cele mai importante.

UN ÎNCEPUT DE BUN AUGUR

În aceste zile, trei localități din țară — Tîrgoviște, Tg. Mureș și Bacău — sînt gazde ale taberelor naționale de instruire a activelor U.T.C. din școli, tabere organizate de C.C. al U.T.C. cu participarea secretarilor, secretarilor adjuncți și comitetelor U.T.C. din licee. Prezenți la Tîrgoviște, participând la pregătirea impuse de deschiderea taberei, la inaugurarea propriu-zisă a acesteia, la primele acțiuni organizate, putem opina că startul este de bun augur. S-a demonstrat, cu evidență, faptul că alt cel aproape 500 de elevi (din județele Dimbovită, Vileca, Caracul Severin, Dolj și municipiul București) cit și profesorii care-i însoțesc sînt extrem de interesați de parcurgerea programului de instruire, program ce cuprinde teme de dezbateră, avînd ca puncte centrale recenta Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie și activitatea desfășurată de către organele și organizațiile U.T.C. din școli în toate domeniile specifice muncii acestora.

AGENDĂ PIONIEREASCĂ

INVITAȚIE LA CLUBURILE DE VACANȚA. Circa 10.000 de pionieri, prezenți la cluburile de vacanță deschise în școlile generale ale județului Buzău, vor participa la vasta acțiune de educare comunistă, patriotică, revoluționară denumită „Educație, economie, răspundere”. Pentru ca dezbateră să nu rămîna la nivelul vorbelor, imediat după încheierea discuțiilor, pionierii, organizați pe echipe, vor acționa pentru colectarea plantelor medicinale și a fructelor de pădure. Tot din județul Buzău ne parvine o invitație, adresată mai cu seamă pionierilor din Odăile, Pătrăgele, Nehou, Pogonele pentru a participa la seară de divertisment, cu jocuri distractive, recitaluri de muzică și poezie patriotice, filme documentare etc. Cluburile de vacanță din județul Botoșani au dedicat, se pare, această săptămînă activităților sportive și dezbaterilor — astfel, membrii clubului deșchis la Școala generală din Mîntău au organizat o frumoasă turnee sportivă; colegii lor de la Clubul de vacanță al Școlii generale nr. 7 din Botoșani participă la un larg schimb de opinii avînd ca temă „Cădru etic în acțiune”. Pionierii din Bogdănești, județul Vaslui, vor face cunoștință în cadrul clubului lor de vacanță cu ultimii noștri colegi; elevii din Hîrșeu de Sus, județul Bihor, au dedicat o zi lucrăză prezentării noutăților științifice din domeniul biologiei.

CUTEZĂTORII LA ȘCOALA MUNCII. Generalul pe care numeroși pionieri din țară l-au dat activităților de muncă patriotică pe care le desfășoară în aceste zile se potrivește celor mai diverse acțiuni. Astfel, pionierii călătorec consecră săptămîna 19-25 iulie recuperării, recondiționării, restorării unor materiale necesare economiei naționale și colectării deșeurilor. Paleta de acțiuni patriotice ale copiilor din județul Satu Mare este deosebit de bogată: 200

mai mult decît o simplă promisiune, o certitudine a parcursului integral și fructuos al progresului său. Seriozitatea cu care sînt privite aici toate acțiunile organizate, largă participare a elevilor și cadrelor didactice constituie cele mai de seamă argumente ale unei munci pe ale căreia roade putem conta în viitor. Vom reveni, în zilele următoare, cu noi amănunte din taberele de instruire, fără a uita să subliniem, încă de pe acum, un

DAN MUCENIC

pionieri din comuna Orășu Nou își pun pe lucrurile de extindere a școlii lor; 50 de elevi din comuna Acti îl ajută pe constructorii la ridicarea unui nou și modern cămin cultural, alți 250 de pionieri de la Școala generală Porumbeni, comuna Halmeu, sînt alături de părinții lor la prăgii școlii și porumbului. Sub generalul „Sîntem întotdeauna gata pentru muncă”, pionierii din comuna Zăgăra, Municipiul Bîrgăuți, Teleuți, Tîha Bîrgăuți, Urieș și Nîmjea participă în cadrul taberelor de muncă patriotică, la activitățile agricole. Participanții la taberele de muncă patriotică din județul Harghita au ca obiective principale: colectarea plantelor medicinale, participarea la lucrul pe șantierul de construcții și, firește, munca pe ogoare. În localitatea Pietrosu, comuna Tîrșeu, s-a deschis tabăra de muncă patriotică „Prietenii naturii”, care, între 19 iulie-31 august va atrage peste 150 de pionieri la recoltarea și valorificarea plantelor medicinale.

EVENTIMENTELE SAPTĂMÎNII. În ordine cronologică — astăzi, 20 iulie, în tabăra de la Năvodari se deschide expoziția de pictură și grafică militanță cu tema „Pace pentru toți copiii lumii”. Tot astăzi, la Suceava are loc deschiderea festivă a concursului muzical de interpretare instrumentală „Ciprian Porumbescu”. La actuala ediție, a XI-a, participă 215 pionieri din întreaga țară. La 22 iulie, pe stadionul „Gazetărilor” din Piatra Neamț, va avea loc o festivă republicană a campionatului școlii de fotbal, categoria 13-14 ani. Și, în sfîrșit, unul dintre momentele importante ale acestei vacanțe: pe 24 iulie, la Timișoara, se deschid lucrările Forumului național al pionierilor.

M. ZVIRINSCHI

TINERETEA-VIRSA VIETII RATIONALE

A fost dat recent publicității proiectul Programului de alimentație științifică a populației, document care situează în centrul atenției omul cu nevoile sale, satisfacerea echilibrată a cerințelor de consum alimentar ale tuturor membrilor societății, ale tinerilor. Vă rugăm să vă referiți, în acest context, la contribuția pe care o are alimentația în deținerea nivelului de sănătate.

masă toate caloricele necesare într-o zi, duce, de asemenea, la obezitate și ateroscleroză. Ouză și s-ar putea deci realiza practic principiul alții de necesar al unei alimentații raționale?

ALIMENTAȚIA — o problemă de educație

Alimentația rațională a devenit, în ultimul timp, un domeniu de interes general, nu numai la noi în țară, ci în toată lumea. Luînd în considerare recomandările științei, obiceiurile, tradițiile și specificul de consum ale poporului nostru, programul cuprinde cerințele fundamentale ale unei alimentații echilibrate, direcțiile în care cercetarea, agricultura, industria alimentară, comerțul etc. trebuie să acționeze pentru realizarea acestuia. Cauzele care au suscitat acest interes sînt multiple. Considerăm că prima și cea mai importantă cauză o constituie creșterea și diversificarea cantităților de produse alimentare, ca urmare a dezvoltării intensive a agriculturii, zootehniei și industriei alimentare. Multă omenie însă nu au înțeles că asigurându-se produsele necesare unui consum optimal, aceasta este în interesul lor. Însăși înțelepciunea noastră populară oferă numeroase exemple din care reiese că sănătatea se bazează pe cumpătare și moderație. Or, abaterile de la aceste norme, repetate de-a lungul anilor, auzează de-aștigul adus de abundența produselor alimentare, iar prin această rupere a echilibrului între ceea ce organismul are nevoie și ceea ce i se dă, se ajunge la o perturbare a sănătății.

Conștientizarea faptului că organismul lor fiind în creștere, consumul energetic este și el mai ridicat. La oel tioni de 140 persoane arată că peste 33 la sută din subiecți consumau rații alimentare hipocalorice și hiperlipidice; urmarea — peste 21 la sută dintre aceștia aveau colesterolul crescut peste limita ca și greutatea corporală. Dacă ele sînt asociate cu un consum excesiv de alcool, pericolul este și mai grav întinzîndu-se la copilărie sau adolescență și deci, ca prevenirea obezității capătă o importanță deosebită. O educație care să creze obișnuințe sănătoase trebuie începută din familie, de la cea mai fragedă vîrstă. Așa se prezintă neglijarea alimentației duce la apariția subiecților hipocalorici. Procentul mare este la copii și asta, nu din cauză că n-ar avea ce minca, ci din cauza amînării meselor... din lipsă de supraveghere.

MICA INDUSTRIE

Nelipsit din căminul dvs., radioreceptorul staționar PACIFIC sau BUCIUM 3!

Complet transistorizat, radioreceptorul PACIFIC și BUCIUM 3 prezintă următoarele caracteristici:

- dispun de 5-8 game de undă;
- sensibilitate și selectivitate în redare;
- dotate cu pickup la care pot fi audiate discurile fonografice;
- consumul de energie este redus.

Campionatul național de fotbal în sala este astăzi cel care îndrăgește sportul cu balsam! Mecurile care vor avea loc pot fi perfect audiate la radioreceptorul staționar pe care magazinele și raioanele specializate în desfășurarea articolelor electronice vi le oferă.

● SUPERSON; ● EXPRES (game de undă medii și ultrascurte); ● INTERSON (game de undă lungă și ultrascurte); ● ULTRASON (game de undă medii, scurte și lungi).

Radioreceptorul staționar SUPERSON, EXPRES, INTERSON, ULTRASON, produse modernizate pe bază de tranzistori și funcționale, prin linia și colorul casetelor, prezintă un real avantaj: consum redus de energie electrică.

De reținut! Radioreceptorul SUPERSON permite și ascultarea unei minituri de tuniș care crează o plăcută corelare între lumină și sunet.

RECOM

mezisugărești. Precizez acest lucru deoarece toate acestea, fără excepție, valorifică superior materiile prime, atît cele recuperate de la industria republicană cît și cele tradiționale, existente aici din bălsug (argila, nisipul, pletajul etc.). Avem o cărămîndrie cu o capacitate anuală de circa 1 milion de cărămîzi, 2 secții a-părținînd de cooperativa „Construcții” din Brăila pentru confecționat tuburi (1.000 bucăți/an), spalieri (5.000 bucăți/an). O activitate rentabilă se desfășoară și în cadrul secției de tapiserie, unde, așa cum ne prezintă tînărul Nicu Tîncu, seful secției, se execută anual peste 600.000 lei, ce se desface pentru populație prin magazinele de profil deschis în comună, unitate la care se pot face permanent comenzi, pe toată perioada anului.

„Rezultatele încurajatoare obținute în aceste secții și ateliere de mică producție, ne spunea tovarășul Mihail Nedelcu, secretar consiliului popular, ne-a determinat să ne gîndim și la alte posibilități de punere în valoare a altor resurse de care dispunem. O materie primă pe care o vom



ALEXANDRU STROE

JURNAL DE LECTURĂ

UN DEBUT SEMNIFICATIV

Petre Popovici: „RUPTURA” Roman, Ed. Cartea românească

De cele mai multe ori cînd avem de-a face cu o carte a unui debutant o privim cu o remășcă și o îngăduință... ca și cum — de la bun început — un debut ar fi marcat de lipșuri (firește, perfectibile) și s-ar scrie (de loc pentru mai multe) rezervă expresivă, finetea observației unui ochi tînăr cu mai puțină experiență literară dar cu putere de pătrundere încă neuzată, par a fi insuficiente pentru o par-tă a criticii, atunci cînd trebuie să acorde certificat de calitate cărții unui debutant.

Că aceste rezerve sînt rodul unei prejudecări o demonstrează și romanul „Ruptura” al lui Petre Popovici apărut de curînd. Cartea surprinde încă de la început prin două calități ce nu pot scăpa nimănui oricît ar fi de pretențios: ritmul alent al narativului și puterea de a crea oca de linii precise atît situațiile cît și personajele. Scenariul epic este cit se poate de simplu: un tînăr absolvent de profesional se reintoarce la oraș, după terminarea celor cîteva zile de vacanță ce au urmat încheierii școlii, pentru a se integra unui colectiv de muncă — divers și oricît imprevizibil în reacții. Acțiunea, deloc senzatională, urmărește deci un obisnuit caz de adaptare atît într-un colectiv de muncă — divers și oricît imprevizibil în reacții — cît și în mediul urban, dominat de uzină și șantier, pe care nu-l cunoșcuse decît prin ferestrele internatului. Acest proces se produce nu fără surprize, nu fără ne-

ANATOL GHERMANȘCHI

Teatrul Mic în Delta

Răspunzînd invitației satelor și orașelor Delta, un grup de artesi — dintre cei mai cunoscuți — al Teatrului Mic din București, în frunte cu directorul teatrului, scriitorul Dinu Săraur, efectuează timp de cîni zile un original turneu, cu un scop bine precizat: să aducă și unor tineri o serie de localități din Delta: Pădina, Chilia, Sf. Gheorghe, Sulina etc.

Mari vedete, dintre care nu lipsesc Leopoldina Bălan, Mitică Popescu, Nicolae Dinică, Magda Popovici, Mariana Cereci, Petre Moraru, Mihai Dinvalte, Gheorghe Nisă, Rodica Negrea, Diana Măzolahe și Pașil Pandur, corara îl se adăugă cîntărețul Nicu Alifantis cu nelipsita sa chitară, îndrumați de regizorul Cătălin Buzoianu — au pregătit pentru spectatori din acest județ un spectacol de divertisment care să se poată desfășura nu numai pe scenă, ci și în mijlocul naturii, apelor și al estuului de Dela. Deplasîndu-se ca un vapor de canală Dunării, actorii Teatrului Mic vor oferi — prețindîndu-se unei viziuni deosebite — cîte o seară de artă, unul public aparte, celor care, muncind din zori pînă la apusul soarelui pe ogoarda apelor Dunării vin mai rar la teatru, dar nu iubesc de aceea mai puțin poezia, muzica, cîntecul și pe actori. Turneul se va desfășura între 25-30 iulie a.c.

SOFIA Tovarășul Todor Jivkov a vizitat Expoziția economică a României

SOFIA 19 (Agerpres) — Tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, a vizitat luni Expoziția economică a Republicii Socialiste România la Sofia.

Atacuri ale forțelor insurgente salvadoriene

SAN SALVADOR 19 (Agerpres) — Frontul Farabundo Martí pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) — citat de agenția France Presse — a anunțat că forțele aflate sub controlul său au efectuat atacuri la circa 120 kilometri est de capitala țării, San Salvador.

Noi acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii și dezarmării

PARIS 19 (Agerpres) — Mișcarea franceză pentru pace a lansat opinii publice din întreaga țară apelând la participarea la pregătirea și desfășurarea „Săptămânii de acțiune pentru dezarmare” — ce va avea loc între 24 și 31 octombrie anul acesta.

TINERETUL tarilor socialiste

Un oraș care poartă pe umerii o istorie ce-liebră, cum este Samarkandul, un oraș care și-a păstrat, prin fluxul și refluxul istoric, dragostea de artă și călăuză din celelebrele și concretizări — monumentele numite mausolee, medrese (școli superioare de drept) și moschei.

Trecut și viitor la Samarkand



Insemnări din U.R.S.S.

Samarkandul — orașul de tineri, să-i învinzere pulul... Nu voi descrie momentele, oricât m-ar fascina ideea și oricât dăruie ar putea aprecia, în limitele acestui spațiu. Mai voi opri însă, cu amănunțime, asupra unei curiozități care, pe lângă curiozitatea lor, are un caracter de diplomă din proiecte, adeseori ingenioase, de restaurare, alții, în sfârșit, aduc pe planșă vitorul, cu sirașul lui de clădiri care să nu se rușineze în fața trecutului, cu statul, cu marea sa de locuri de joacă, acestea din urmă fiind resimțite într-atât ajunge să-l acapareze, să zicem, lustruirea unor pietricele care și vor relua locul pe o cupolă sau pe un zid. Alții, din anul mai mari (se studiază cine), își fac lucrări de diplomă din proiecte, adeseori ingenioase, de restaurare, alții, în sfârșit, aduc pe planșă vitorul, cu sirașul lui de clădiri care să nu se rușineze în fața trecutului, cu statul, cu marea sa de locuri de joacă, acestea din urmă fiind resimțite

Evoluția situației din Liban

BEIRUT 19 (Agerpres) — Agenția Associated Press, citind autoritățile libaneze, relatează că luni dimineață, artileria israeliană a deschis din nou focul asupra pozițiilor forțelor progresiste din sectorul de vest al Beirutului.



ELVEȚIA — Imagine din timpul unei mari demonstrații organizate la Geneva împotriva escaladării cursei înarmărilor nucleare

COLUMBIA Eforturi pentru valorificarea potențialului economic

Puține sînt statele latino-americane atât de cunoscute și ușor de identificate pe hartă cum este Columbia, țeară de veche istorie și civilizată. Economia columbiană, acum cînd se împlinesc 172 de ani de la proclamarea independenței, se află într-o etapă propice dezvoltării și diversificării, acordîndu-se atenție procesului industrializării.



ELVEȚIA — Imagine din timpul unei mari demonstrații organizate la Geneva împotriva escaladării cursei înarmărilor nucleare

Capriciile vremii

WASHINGTON 19 (Agerpres) — De aproximativ zece zile, în regiunile centrale și nordice ale litoralului estic al S.U.A. s-a instalat un val de aer foarte cald și umed, temperaturile înregistrate depășind 40 de grade Celsius — relatează agenția France Presse.

Sedința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul agriculturii

BERLIN 19 (Agerpres) — La Leipzig a avut loc sedința a 56-a a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul agriculturii, la care au participat delegații din țările membre ale Consiliului, precum și din R.S.F. Iugoslaviei.

În cadrul lucrărilor Comisiei s-a așut proiectul acțiunilor complexe privind dezvoltarea în continuare a colaborării în vederea îmbunătățirii aprovizionării populației țărilor membre ale C.A.E.R. cu mărfuri agroalimentare. Au fost analizate rezultatele colaborării multilaterale în domeniul producției vegetale, desfășurate în perioada de la adoptarea Programului complex. Comisia a adoptat direcțiile principale ale acțiunii acestei colaborări în următorii ani, accentul urmînd a fi pus pe intensificarea concurenței în ameliorarea soiurilor existente, crearea de noi soiuri și hibridi de plante agricole de înaltă productivitate și înalte cerințe internaționale a acestora, sporirea producției și livrării reciproce de semințe și material săditor.

Un interviu al președintelui Partidului Social Democrat din R.F.G.

ROMA 19 (Agerpres) — Într-un interviu acordat cotidianului italian „La Repubblica”, președintele Partidului Social Democrat din R.F.G., Willy Brandt, a precizat că există diferențe marcante de opinie între Statele Unite și țările din Europa occidentală numeroși oameni politici vest-europeni considerînd că „o politică bazată pe

ALEXANDRU IANCU

armă” nu poate duce la o ameliorare a climatului internațional, transmite agenția Tamiu. Societatea Europeană pentru Partidul Social Democrat din R.F.G., Willy Brandt, a precizat că există diferențe marcante de opinie între Statele Unite și țările din Europa occidentală numeroși oameni politici vest-europeni considerînd că „o politică bazată pe

O declarație a președintelui Congresului Național African din R.S.A.

LUSAKA 19 (Agerpres) — Într-o declarație făcută la Lusaka, președintele Congresului Național African, Oliver Tambo, a afirmat că intensificarea luptei pentru drepturile sale a populației majoritare din Africa de Sud, inclusiv pe calea armelor, va reprezenta unul din mijloacele cele mai adecvate de presiune asupra regimului rusist sud-african pentru a pune în libertate pe Nelson Mandela și alți lideri ai mișcării de eliberare, transmite agenția Tamiu. El a precizat că acțiunile desfășurate pe plan internațional pot juca, de asemenea, un rol major de eliberare a patrioților sud-africani care luptă pentru libertate.

Creșteri de prețuri în lume

BONN 19 (Agerpres) — În perioada 1975-1982, prețurile la produsele de consum au crescut, în medie, în țările Pieței comune cu 112,7 la sută, a anunțat Biroul de informații al C.E.E. de la Bonn. Cea mai mare creștere a fost înregistrată în Grecia — 216,9 la sută. În Italia, majorarea a depășit 189 la sută, în Republica Irlanda — 173 la sută, în Marea Britanie — 138 la sută.

BUENOS AIRES 19 (Agerpres) — În Argentina, prețurile au crescut cu 15,6 la sută în prima jumătate a acestui luni — informează agenția Prensa Latina. Pentru perioada următoare sînt anunțate noi majorări. De luni în viază în țările Pieței servicii publice sportive cu circa 30 la sută, iar în transporturi cu 28 la sută — adaugă sursa citată.

BERLINUL OCCIDENTAL 19 (Agerpres) — În luna iunie, prețurile la consumator au cunoscut o creștere accelerată în Berlinul occidental, a anunțat Biroul de statistică al orașului. Sursa a precizat că ele s-au situat cu 6,4 la sută peste nivelul lunii iunie a anului trecut.

PE SCURT

PREȘEDINTELE CIPRULUI, Spyros Kyprianou, l-a primit, duminică, pe Lazar Măgior, secretar federal pentru afaceri externe al Iugoslaviei, anunță agenția Tamiu. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme ce privesc relațiile dintre cele două țări, precum și măsurarea de nealinierie, menționează agenția.

În numărul său de luni, ziarul Washington Post, citat de France Presse și P.P. Hotărîrea a fost luată anul trecut de fostul ministru al energiei. Acest sistem ar urma să reprezînte „criteriul” Centralii de retratare de la Arroyitos, constituită de Elveția, a cărei dăru în funcțiune este prevăzută pentru 1984. Ea va ajuta Argentina să-și asigure independența în materie de energie atomică.

Noi aplicații ale energiei solare



Specialiștii firmei vest-germane AEG-Telefunken au pus la punct un interesant sistem bazat pe celule fotovoltaice care aprovizionează cu energie micul aparat de emisie-recepție din imagine.

SUB PREȘIUNEA direcțiunii căilor ferate, care a amenințat că va suspenda circulația feroviară și îl va concedia pe toți cei 25.000 mecanici de tren din Marea Britanie, și abandonat de conducerea Congresului sindical britanic (T.U.C.), sindicalul mecanicilor de tren a fost nevoit să înceteze greva și să renunțe la o serie de revendicări, unele cîștigate încă din anul 1919. Luni s-a încheiat greva de două săptămîni. Această victorie a guvernului conservator, notează agenția France Presse — nu poate ascunde faptul că „situația socială din Marea Britanie continuă să rămînă precară”. La 19 iulie, personalul sanitar din întreaga țară a început o grevă de trei zile pentru a protesta împotriva degradării nivelului său de trai. Toate spitalele vor fi închise, urmînd să se acorde numai asistența medicală de urgență.

Încheierea grevei mecanicilor de tren și declanșarea grevei personalului sanitar au coincis cu anulul oficial că Marea Britanie cunoaște luna aceasta un nou record postbelic în materie de șomaj, totalizînd 3.200.000 persoane lipsite de un loc de muncă, peste 13 la sută din forța activă a țării.

Iluzionism Factori de risc pentru sănătate

La Karlovy Vary s-a desfășurat tradiționalul Festival de iluzionism, la care au participat aproximativ 500 de iluzionisti și camatori din 17 țări din Europa, Asia și America. Marele premiu al festivalului a fost decernat iluzionistului polonez Kazimierz Perkowski, iar titlul de „Miss magia” — iluzionistei cehoslovace Hana Gorakova. Iluzionistii au prezentat, potrivit tradiției, spectacole pe străzile și în piețele orașului balnear Karlovy Vary. Cel de-al șaptelea festival de jazz al Mării Nordului a luat sfîrșit în noaptea de duminică spre lina la Haga, a consemnat un număr record de spectatori — peste 350.000. El au asistat la 128 de concerte la care și-au dat concursul 1.250 de muzicieni. Tradiționala agenția France Presse, Printre celebritățile jazzului care au participat la festival au figurat numărul unu al blues-ului american, B. B. King, Benny Goodman, și septetul său, cîntărețul lui Dave Brubeck, cîntărețul brazilian Astrud Gilberto și saxofonistul Gerry Mulligan.